



过程动态监管,避免出现问题和失误;另外将涉及到的文字、流程图等编制成文件,下发到各个部门和各位员工,要求所有员工熟悉财务的内容,保证财务的权威性。企业还要注意对风险防范工作成效进行评估,发现工作中存在的问题与不足,并进行反思和优化,提升财务管理的风险防范水平<sup>[3]</sup>。

### 3.3 强化制度执行力度

工程项目需要按照当前岗位职能分配权限,建立责任机制,按照员工的职能赋予相应的权利,将财务责任划分到具体的个体,各自对财务的整体质量负责,以及负责自己岗位的工作事项,保障监督的独立性和权威性。尤其是要做好关键环节的控制,比如生产制造环节中的物料分配、成本核算、费用分摊等制度要强化完善与优化,与项目进展实际相结合。同时还要按照每位人员可以发挥的效能,制定相应的标准,保证所有职工都受到约束作用,从而确保财务体系的时效性和完整性,使得债权人和所有者的利益达到最大化。在这个过程中,要建设科学的绩效考核机制,保证考核部门的独立性,针对财务风险防范工作的开展进行考核和评估,但要避免都由财务人员负责,建议引入第三方机构,对工程建设期间的财务执行情况进行检查和评估,实现有效的监督。

### 3.4 强化队伍建设

企业要针对财务人员进行培训和教育,组织定期的学习和培训活动,提升财务水平;培训内容包括财务基础工作事项、工作技能、企业内部的规章制度、财务和风险防范相关法律法规,还有应当遵守的道德品质等。企业需要制定与员工行为相关的规范,确定职业素质、工作纪律、行为规范等方面的内容,并注意提升员工的综合素质。积极与其他企

业,开展人才交流工作机制,推动人才专业水平的提升;定期对相关财务人员进行审核和考察,针对财务相关知识进行考核,考核合格之后才可继续上岗。企业可以邀请专家学者开展专题讲座,针对财务制度变化、法律变更、财务风险等进行讲解。

### 3.5 加强风险识别与管理

企业要加强破产重组过程中风险问题的识别,进行科学评估,然后实施对应管理。企业要建立完善的风险评估体系,按照法律法规规定,结合破产重整的法律规定和规章制度,针对风险因素建立完善的风险评估机制,用以保证信息处理数据的准确性和可靠性。相关单位要打造先进的信息系统,借助系统的运行加快财务信息处理效率,并尽量排除人为操作带来的不利影响,避免出现人为失误。

## 4 结论

在工程建设过程中,因为各种因素的影响,可能出现较多的财务风险问题。虽然财务相关法律法规对工程的财务管理有明确的规定和要求,但是在实施过程中依然存在较多的风险问题,带来很多不利影响。基于此,新时期,要注意加强项目建设过程中的财务风险规避操作,明确可能的财务风险,进行有效防范,保证财务管理工作的稳定开展。

### 参考文献

- [1] 何海锋.工程财务管理实践与风险控制分析[J].企业改革与管理,2020,(10):171-172.
- [2] 周晓虹.工程财务管理的风控防控措施探究[J].财会学习,2020,(06):47-48.
- [3] 周柳燕.国企财务管理存在的风险及防控策略[J].首席财务官,2019,15(04):64-66.

(上接第251页)

高风险项目进行资金监测分析,及时预警,减少资金风险<sup>[2]</sup>。

### 2.2 创新融资体系,满足全产业链基本需求

首先,建筑企业要充分利用自身资源,通过集中管理和控制资金发挥内部潜力,增加内部资金周转率,减少外部融资额度,节省投资成本,最大程度地利用股权改善资本管理现状。鼓励使用资金筹集资金的方式提高资金管理效率,明确资金使用费率,支付贷款利息和收取存款利息、缩小存贷款差距,促进业务收入增长,减少支出,实现公司资金的综合管理。

其次,建立有效的信用管理机制。结合外部金融市场环境,政治环境和企业生产经营需要,在保持优质授信额度的同时进一步发展潜在融资合作方,创新融资方式,继续增加授信额度,提升信用,从而提高资金调整空间。建立与金融机构的协作模式,确定核心金融合作机构,建立良好的融资渠道,促进业务创新,满足融资需求<sup>[3]</sup>。

最后,扩大与政策银行的合作。某企业利用政策银行的支持政策,围绕国家提出的“走出去”和“一带一路”倡议扩大与政策性银行的合作,满足融资要求并降低融资成本。一

方面,通过与进出口商业银行的积极合作,依靠境外项目来办理中长期流动资金贷款合同,以获取营运资金;另一方面,通过与国家开发银行和其他政策银行的积极合作来筹集资金,保证长期营运资金,同时调整融资结构,以确保资金安全性。

## 3 结论

综上所述,综上所述,基于建筑业全供应链的营运资金管理对于建筑企业来说具有越来越重要的战略意义。研究基于全产业链模式的营运资金管理框架,对于提高建筑企业营运资金管理效率,增强建筑企业在产业链中的竞争力具有现实意义。建筑企业应该结合自身情况,建立合理的资金运营管理平台和机制,确保业务顺利开展,同时创新融资体系,满足全产业链基本需求,提高企业运营资金管理效率,增强全球化竞争力。

### 参考文献

- [1] 邴芳.基于产业链视角的甘肃省中药材产业运营模式及稳定性研究[D].甘肃农业大学,2017.
- [2] 王正国.爱妮集团全产业链运营模式研究[J].科教导刊,2017,(002):113-113.
- [3] 李成富.基于建筑业全产业链模式的资金运营管理研究[J].中国总会计师,2020(05):41-43.